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Vänsterpartiets budgetmotion för 2023

Under 2023 och 2024 finns egentligen inget reformutrymme pga. Inflation, lågkonjunktur och införandet av ett kostsamt pensionssystem. Resultatutjämningsreserven kan användas för att täcka underskottet under 2023 och sannolikt också 2024. Några nedskärningar i kommunens verksamhet vill vi inte se 2024, och därför bör RUR:en in i 2024 års preliminära budget.

Det finns dock ett område där satsningar är nödvändiga trots dessa bistra förutsättningar, och det beror på att uppväxten för våra framtidshopp inte går i repris. Det är en skam att 2 av 10 elever inte klara grundskolan med godkänt resultat. Den styrande alliansen har insett det och säger sig prioritera skolans utveckling. Under den gångna mandatperioden har man dock satt ett mål som är det lägsta möjliga! Nämligen att skolan inte ska leverera ett sämre resultat än 2018, vad gäller andelen behöriga till gymnasiet. 

Omvärldsspaning visar att det finns ett antal kommuner som uppnått resultat på över 90% godkända grundskoleelever. För att nå dit behöver man börja från början. En grundläggande faktor är språkutveckling och språkförståelse i lågstadiet, särskilt för pojkar. Det finns stor risk att man aldrig kommer ifatt när man en gång kommit efter. Om man inte förstår vad övriga i klassen arbetar med blir man lätt ett störande inslag för övriga elever. Lärare som lyckas få alla i klassen att veta vad dagens arbetsuppgift är vittnar om att studiero då infinner sig. 
Om Höör skulle satsa i samma grad som Kävlinge så saknas ca. 17 miljoner till den pedagogiska verksamheten. Så mycket är dessvärre inte möjligt idag.
Vi föreslår en utökning av anslaget till Barn- och utbildningsnämnden med 3,2 miljoner, varav hälften dediceras till att följa upp språkutvecklingen i åldersgruppen F – 3, och hälften till att minska barngruppsstorleken i förskolan, där 50% av barngrupperna överskrider rekommenderad storlek.  Satsningen bekostas genom resultatutjämningsreserven.
 Resultatet av denna insats vill vi att BUN:s politiker noga följer upp.
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